

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 234 * Date: 21.06.2020 * Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગામડાઓમાં કોરોના સામે લડવાની રીતથી શહેરોને શીખ મળી: મોદી

વડાપ્રધાને 'ગરીબ કલ્યાણ રોજગાર અભિયાન' લોન્ચ કર્યું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૦
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વીડિયો કોન્ફરન્સના માધ્યમથી ગરીબ કલ્યાણ રોજગાર અભિયાનની શરૂઆત કરી. આ યોજના ઉત્તરપ્રદેશ, બિહાર, મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન, ઝારખંડ અને ઓડિશા સહિત છ રાજ્યોના ૧૧૬ જિલ્લામાં ચાલશે. આ યોજનાને દેશના એ રાજ્યોના એ જિલ્લાઓમાં ચલાવાશે જ્યાં, પ્રવાસી મજૂરોની સંખ્યા ૨૫ હજારથી વધુ છે. આ યોજના મુજબ મજૂરોને ૧૨૫ દિવસનું કામ મળશે. મજૂરોને રોજગાર આપવા માટે ૫૦ હજાર કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવશે.



વર્ચુઅલ બેઠકમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સાથે ગ્રામીણ વિકાસ મંત્રી નરેન્દ્ર સિંહ તોમર, ઉત્તર પ્રદેશના સીએમ યોગી આદિત્યનાથ, બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતીશ કુમાર, રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગહલોત, મધ્યપ્રદેશના સીએમ શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ અને ઝારખંડના સીએમ હેમંત સોરેન સાથે ઓડિસાના સીએમ નવીન પટનાયકના પ્રતિનિધ પ્રતાપ જૈના હાજર રહ્યા હતા.

આજે જ્યારે હું બિહારના લોકો સાથે વાત કરું છું ત્યારે હું એમ કહેવા માંગુ છું કે આ બહાદુરી બિહાર રેજિમેન્ટની છે. દરેક બિહારીને આનો ગર્વ થવો જોઈએ. જેમણે બલિદાન આપ્યું છે તેમને હું શ્રદ્ધાંજલિ આપું છું. હું તેમના પરિવારને ખાતરી આપવા માંગુ છું કે આ દેશ તમારી સાથે છે. દેશ સૈન્યની સાથે છે.

આ ઉપરાંત વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પ્રવાસી મજૂરો સાથે પણ વીડિયો કોન્ફરન્સિંગના માધ્યમથી વાતચીત કરી. જ્યાં તેમણે તેવા પ્રવાસી મજૂર જે પાછા કામ પર બીજા રાજ્યોમાં જવા નથી માંગતા તેમને ગરીબ રોજગાર ગેરંટી યોજના હેઠળ મદદ આપવાની જાહેરાત કરી. આ યોજનાને આગળ વધારવામાં મદદરૂપ થશે. સાથે જ પીએમ કહ્યું કે કોરોના એટલો મોટો સંકટ છે કે આખી દુનિયા તેની સામે લડી ગઈ છે. પણ પ્રવાસી મજૂરો અને ગામના લોકોએ કોરોનાનો જે મક્કમતાથી મુલાબલો કર્યો છે તેણે શહેરોને ધણું શીખવ્યું છે.

વધુમાં પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું કે આજનો દિવસ ઐતિહાસિક છે. કારણ કે આજે ગરીબ કલ્યાણ માટે તેમના રોજગાર માટે મોટું અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. હવે જે શ્રમિક પરિવારો પોતાના ગામે પરત ફર્યા છે તેમની જરૂરિયાતો પૂરી કરવા માટે આ યોજના મદદરૂપ થશે. આ અભિયાનથી શ્રમિકો અને કારીગરોને પોતાના ઘરની પાસે જ કામ આપવામાં આવશે. જે લોકો હાલ મહેનતથી શહેરોને આગળ વધાર્યા હતા તે હવે પોતાના ગામ અને વિસ્તારને આગળ વધારવામાં મદદરૂપ થશે.

એટલે કે શ્રમની પૂજા કરનાર લોકો છો. તમે કામ અને રોજગાર જોઈએ છે તો તમને મળશે. આગળ વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે 'ભારત ગામડાઓથી બનેલો દેશ છે ત્યારે બે તુલાંશથી વધારે એટલે કે આશરે ૮૦ કરોડ જનતા ગામડાઓમાં રહે છે ત્યારે આ સંખ્યા યુરોપના બધા દેશોની વસ્તીને ભેગી કરો તો તેનાથી પણ વધારે છે છતાં ભારતે કોરોના વાયરસને અસરકારક રીતે રોક્યો છે. ગ્રાઉન્ડ પર કામ કરતા લોકો જેમાં સરપંચ, આંગણવાડી વર્કર અને આશા વર્કર છે તે બધાએ ઉત્તમ કામગીરી કરી છે.

કોરોનાના કેસ ૪ લાખની નજીક, મૃત્યુઆંક ૧૩૦૦૦એ પહોંચવાની તૈયારીમાં ભારતમાં ૨૪ કલાકમાં રેકોર્ડબ્રેક ૧૪૫૧૬ કેસ, ૩૭૫૫ મોત



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૦
કેન્દ્રીય આરોગ્ય તેમજ પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલય તરથી જાહેર કરાયેલા આંકડા મુજબ છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૪,૫૧૬

સક્રિય મામલા છે. જેમાંથી ૨,૧૩,૮૩૧ લોકો ટીક થઈ ગયા છે અથવા હોસ્પિટલમાંથી રજા આપી દેવામાં આવી છે, જ્યારે અત્યાર સુધીમાં ૧૨,૮૪૮ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. ભારતમાં શનિવારે એક જ દિવસમાં કોરોના વાયરસ મહામારીના રેકોર્ડબલ ૧૪,૫૧૬ કેસ નોંધાયા છે. આ વચ્ચે સકારાત્મક સમાચાર એ છે કે સ્વસ્થ થઈ ગયેલા લોકોનો આંકડો ૨,૦૦,૦૦૦ને પાર પહોંચી ગયો છે. હવે ૨,૧૩,૮૩૦ લોકો આ સંક્રમણથી બહાર નીકળી ગયા છે જ્યારે ૧,૬૮,૨૬૯ એક્ટિવ કેસ છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના આંકડા અનુસાર અત્યાર સુધીમાં ૧૪,૫૧૬ કેસ સામે આવાથી દેશમાં કુલ કેસોની સંખ્યા ૩,૮૫,૦૪૮ થઈ ગઈ છે. જ્યારે મૃતકોની સંખ્યા ૧૨,૮૪૮ છે, જ્યારે ૩૭૫૫ લોકોના એક જ દિવસમાં મૃત્યુ થયા છે. આ મહામારીના અત્યાર સુધીમાં ૨,૦૪,૫૧૩ કેસ થયા છે. કોરોનાના વધતા કેસ પર નજર નાંખીએ તો સૌથી વધારે ૩ રાજ્ય પર સંકટ વધેલું જોવા મળી રહ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશના માત્ર ૩ રાજ્યોમાંથી અંદાજે ૧૦,૦૦૦ જેટલા કેસ સામે આવા છે. દિલ્હી, મહારાષ્ટ્ર અને તામિલનાડુમાં કોરોનાના ૮૦૭૦ કેસ સામે આવા છે.

જ્યારે દેશના અન્ય ૩૩ રાજ્ય અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશમાં મળીને ૫૪૩૭ કેસ સામે આવા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રેન્જર્સ આ ડ્રોનનું સંચાલન કરી રહ્યા હતા. પ્રાથમિક મુજબ ડ્રોનના પાંચથી ૨૧૧૫ નવા કેસ સામે આવા છે. મહારાષ્ટ્રમાં પણ કોરોના વાયરસના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. જેના કારણે મુંબઈ પોલીસે બીએસએફ પ જગ્યા પર સંપૂર્ણ રીતે લોકડાઉનની માંગણી કરી છે. મુંબઈ પોલીસે કોરોનાના વધતા કેસને જોતાં બીએસએફ સમતા નગર, કુરારના અપ્પાપાડા, કુરાર ગામ, મડ વિસ્તાર અને મલાડાના કેટલાક વિસ્તારોને સંપૂર્ણ લોકડાઉન કરવાની માંગ કરી છે. આ સમયે કોઈને પણ ઘરની બહાર નીકળવાની પરમિશન ન આપવાનો નિર્ણય લેવાશે. આ સાથે ફક્ત જરૂરી સામાનને ખોલવાની માંગ કરી છે.

અમે કોઈ પણ પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા સક્ષમ: વાયુસેનાની ચીનને ખુલ્લી ચેતવણી



હેદરાબાદ, તા. ૨૦
લદાખમાં એલએસી પર હિંસક ઝડપને લઈને ચીન સાથેના તણાવ વચ્ચે વાયુસેનાના પ્રમુખ એર ચીફ માર્શલ આરુપેસિંહ ભદોરિયા વાયુસેનાના અધ્યક્ષ એર ચીફ માર્શલ આરુપેસિંહ ભદોરિયા આજે પેરેડ માટે હૈદરાબાદ પહોંચ્યાં. હૈદરાબાદ ખાતે સંયુક્ત સ્નાતક પેરેડમાં સામેલ થયા છે. જ્યાં તેઓએ ચીન પર આકરા પ્રહાર કરતા જણાવ્યું હતું કે, હાલમાં એલએસી પરની સ્થિતિનો શાંતિથી ઉકેલ લાવવા પ્રયત્ન કરવામાં આવી રહ્યો છે. તેમ છતાં કોઈ પણ આક્રમક આવી પડે તો ગમે તે પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા માટે વાયુસેના સક્ષમ અને તૈયાર છે.

છીએ અને ગલવાન ઘાટીનાં બહાદુર જવાનોનું બલિદાન ક્યારેય વ્યર્થ નહીં જવા દઈએ. શ્રીફિંગમાં વાયુસેનાના ચીફે કહ્યું કે, ચીન સાથે અમારું યુદ્ધ નથી ચાલી રહ્યું પરંતુ અમે તૈયાર છીએ. વાતચીત ચાલી રહી છે અને અમે સંપૂર્ણ તૈયાર છીએ. ચીને સૈનિકોની તૈનાતી વધારી છે અને અમે તેની પર સતત નજર રાખી રહ્યાં છીએ. જો જરૂરી હશે તો ઉડાન પણ ભરીશું.

ડ્રોનમાં રાઈફલ, ૨ મેગ્જીન, ૬૦ રાઉન્ડ અને સાત ગ્રેનેડ લોડ કરાયા હતા પાકિસ્તાનનું કાવતરું નિષ્ફળ: બીએસએફએ હથિયારોથી સજજ ડ્રોન તોડી પાડ્યું

શ્રીનગર, તા. ૨૦
જમ્મુ કાશ્મીરના કહુઆ જિલ્લામાં આંતરાષ્ટ્રીય સરહદ નજીક ભારતીય વિસ્તારની અંદર ઉડી રહેલું પાકિસ્તાનના જસૂસી ડ્રોનને બોર્ડર સિક્યોરિટી ફોર્સ (બીએસએફ)એ તોડી પાડ્યું છે. શનિવારે સવારે પાક.નું જસૂસી ડ્રોન ભારતની હદમાં ૨૫૦ મીટર અંદર ઉડતું હોવાનું જણાતા બીએસએફએ તેને તોડી પાડ્યું હતું.

મોકલવામાં આવ્યું હોવાની આશંકા છે. ડ્રોન અલિ ભાઈ નામના શપ્સને મોકલાવ્યું હોવાની આશંકા છે કારણ કે તેના પર આ નામ લખ્યું હતું. સૂત્રોના મતે પાનસર બોર્ડર આઉટ પોસ્ટની સામે જ સરહદને પાર આવેલી ફોર્વર્ડ પોસ્ટ પરથી પાકિસ્તાની રેન્જર્સ આ ડ્રોનનું સંચાલન કરી રહ્યા હતા. પ્રાથમિક મુજબ ડ્રોનના પાંચથી ૨૧૧૫ નવા કેસ સામે આવા છે. મહારાષ્ટ્રમાં પણ કોરોના વાયરસના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. જેના કારણે મુંબઈ પોલીસે બીએસએફ પ જગ્યા પર સંપૂર્ણ રીતે લોકડાઉનની માંગણી કરી છે. મુંબઈ પોલીસે કોરોનાના વધતા કેસને જોતાં બીએસએફ સમતા નગર, કુરારના અપ્પાપાડા, કુરાર ગામ, મડ વિસ્તાર અને મલાડાના કેટલાક વિસ્તારોને સંપૂર્ણ લોકડાઉન કરવાની માંગ કરી છે. આ સમયે કોઈને પણ ઘરની બહાર નીકળવાની પરમિશન ન આપવાનો નિર્ણય લેવાશે. આ સાથે ફક્ત જરૂરી સામાનને ખોલવાની માંગ કરી છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૫૩૯

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૬૭૩૭
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૨૦
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૫૩૫
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૮૭૦૨

રાજ્યસભામાં એનડીએ વધુ મજબૂત બન્યું: ૧૦૦ને પાર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૦
દિવસેને દિવસે મોદી અને શાહ સતત મજબૂત બનતા જાય છે. દેશમાં લોકસભામાં તો એનડીએ મજબૂત છે પણ હવે રાજ્યસભામાં પ્રથમવાર સદી ફટકારી દીધી છે. હવે ભાજપને ૧૨૩નો મેજિક ફિગર મેળવવા ફાંફા નહીં પડે. ગતરોજ રાજ્યોની ૧૮ બેઠકો પર થયેલી રાજ્યસભાની ચૂંટણીમાં ૮ બેઠકો જીતી ભાજપે ઉપલા ગૃહમાં પોતાની સ્થિતિ અતિ વધુ મજબૂત કરી લીધી છે. રાજ્યસભામાં ભાજપના નેતૃત્વ હેઠળના એનડીએનું સંખ્યા બળ હવે વધીને ૧૦૧નું થયું છે. ૨૪૫

બન્યું છે કે એનડીએ લોકસભા અને રાજ્યસભા બંનેમાં મજબૂત બન્યું છે. જેનો સિલકળો ભાજપને જાય છે. ગુજરાતમાં પણ અનેક કાવાદાવા અને રસાકસી વચ્ચે આખરે ગુજરાતમાં સત્તારૂઢ ભાજપે ૩ અને કોંગ્રેસે ૧ બેઠક મેળવી છે. ૮ ધારાસભ્યોના રાજીનામા બાદ કોંગ્રેસ બીજી બેઠક જીતી શક્યું નથી. તો રાજસ્થાનમાં કોંગ્રેસે ભાજપને એક વધારાની બેઠક મેળવવાના પ્રયાસો નિષ્ફળ બનાવ્યા હતા. તો બીજી તરફ મધ્યપ્રદેશની ચૂંટણીમાં માર્ગમાં ભાજપમાં સામેલ થયેલા સિંધીયાને વિજય મળ્યો છે.

